



# 科技金融时报

## Sci-Tech & Finance Times

2017年3月14日 星期二  
农历丁酉年二月十七

官方微博: e.weibo.com/kjrtimes  
官方微信: kjrjwang 或 科技金融网  
数字报网址: kjb.zjol.com.cn

总第4588期

邮发代号:31-7 国内统一刊号:CN33-0111

报料热线:0571-28978929

战略合作:浙江之信控股集团

### 传授先进管理模式 现场技术指导交流

## 日本专家应邀为浙江企业把脉

本报讯 3月10日上午,位于湖州的浙江盛发纺织印染有限公司印染厂里,出现了两名日本专家的身影。董事长杨文龙正在向专家请教,为何企业生产早已从烧煤改成了烧天然气,但厂内还是充斥着油烟味?日方专家井边博光立即回答说,燃烧天然气产生的油烟味可能与天然气品质有关,也有可能是燃烧不充分,需要企业对燃烧后气体的成分进行检测后,才能找出具体解决的办法。另一名日本专家小久保优则对如何改善企业的管理现状提出了建议,以提高企业的生产效能。

湖州举行,省内100多家科技型企业代表参加了本次研讨会。

日本的5S与精细化管理是企业高效生产办公模式的代表。5S是整理(sein)、整顿(seition)、清扫(seisou)、清洁(seiketsu)和素养(shitsuke)这五个词的缩写。此次研讨会,日本专家详细讲解了5S在企业生产管理中的作用,使参会的科技型企业受益匪浅。

浙江省科技厅副厅长王坚表示,从2009年开始,省科技厅每年都组织开展“日本专家浙江行”活动,邀请包括静冈县在内的日本行业专家和技术人员深入浙江基层和企业开展技术指导和授课交流。通过该项活动,许多浙江企业接触到了日本先进的企业管理理念,聘请了日本专家作为技术和管理顾问,企业生产和管理环节得到不断改善。

两天时间里,日方专家代表团一行考察了位于湖州的浙江斯科能科技股份有限公司、浙江盛发纺织印染有限公司、长兴县夹浦污水处理有限公司、浙江华美电器制造有限公司等企业,进行现场诊断和技术指导交流。

浙江省·静冈县经济交流促进机构静冈县委员会、静冈县日中友好协会专务理事外山敬三表示,从去年起,浙静机构双方委员会开始组织日本静冈专家参与浙江省科技厅举办的“日本专家浙江行”活动,举行企业管理研讨会,并深入企业开展现场指导,搭建专家与企业交流的平台,推动技术、管理方面的供求对接,帮助提升企业经营管理水平。

本报记者 蔡家豪



## 大江东

### 智慧大江东,魅力生态城

作为国家高新区和杭州国家自主创新示范区核心区的大江东,围绕汽车及零部件、新能源新材料、轨道交通、机器人及自动化、临空产业、生命健康、航空航天7大产业建设,正在成为浙江先进标准创新的引领辐射区、经济转型升级的主战场、先进智能制造的新高地。

欢迎您来大江东投资、创业、生活!

联系方式:杭州大江东产业集聚区科技局 0571-82987316、82987403



### 义蓬科创园

**地理优势:**位于大江东青六路与义府大街交叉口,毗邻杭州萧山国际机场,坐拥产业、交通、配套等多项得天独厚的优势。从科创园出发经德胜路到杭州主城区仅30分钟,规划中7号、8号地铁穿境而过,与上海、南京、宁波等城市形成1小时生活圈,是创新创业之地的不二之选。

**产业定位:**以生产性服务业和生活性服务业为主攻,重点发展新技术、新材料等高端研发、跨境电商、电子商务等产业及税源经济。

**优惠政策:**入驻该园区的企业可以享受租金减免返还,装修补贴,人才政策以及公司注册代办等多种优惠政策。

联系方式:何乐意 13706501901

## 小键盘一年敲出148亿元大单

“吱吱吱……”3月9日下午,天台白鹤镇电商邵昌兴的“罗莎袜业”工作间内打印声不断,成叠连着的包裹单从一端进去,另一端被吐出,打印好的单子流水般垂挂下来。这个位于当地袜业城边上的电商,主打各类袜子。在这个工作室,每天发出的单子数以千计,最多时一天有8000个快递包裹发向全国各地。

日前,阿里研究院发布了“2016年中国大众电商创业排行榜”,位处浙东山区的天台县排名再度前移,进入前三;去年全县实现网络零售额148.47亿元,较上一年同比增长41%。

至今,天台已形成了一批汽车用品、袜业、农副产品等电商专业村,全县现有23个淘宝村、2个淘宝镇。全县创设各类网上店铺4万多家,覆盖各个主流平台,天猫店上架商品数就达到2780.6万个。

图为天台县坦头镇一网店销售团队正在网上销售。  
徐平 潘海瑛 许菲菲



## 百余位航空及投融资大咖齐聚舟山共推航空产业飞机制造,欲与津沪试比高

本报讯 自波音项目落户舟山以来,我国航空产业领域又多了一片蓝海。3月10日,来自全国各地的80家相关航空装备及零部件制造企业、航空协会组织、投融资机构、航空科研机构的130余名嘉宾,齐聚舟山群岛新区参加航空产业对接会。

舟山群岛新区招商局负责人介绍,舟山航空产业园将在全市范围内以“一园两区”的方式协同布局。飞机制造园区位于朱家尖岛,用于飞机制造、航空运营、科研培训、金融贸易物流等产业,规划面积为7.88平方公里。航空零部件制造园区位于舟山本岛北部的舟山经济开发区,面积约为3平方公里。

规划区域分干线飞机制造区、通用飞机制造区、航空配套区、干线飞机发展预留用地、机场运营区、机场发展与配套用地、空港保税区、制造兼容物流区

等功能区。

闻风而动的上海吉祥航空股份有限公司,已于去年10月在舟山港综合保税区设立专业公司,实施飞机售后回租项目,目前已完成四架飞机的融资租赁业务。该公司财务总监李兵对波音737飞机完工和交付中心落户舟山感到欣喜。他说,以后企业如与波音公司发生业务往来,一旦有飞机交付,不用专程去美国,可就近在舟山进行试飞检测。他认为,舟山将会是波音在亚太地区的飞机交付中心。

中国通用航空产融协同发展创新联盟副理事长马剑分析,舟山航空产业发展正逢天时地利人和,舟山享有长三角地区最大的低空报告空域,面积约2000平方公里,又背靠长三角,与上海、杭州、宁波这些城市距离近,自身年游客量已超4000多万人次,拥

有相关人才、融资、消费的优势。舟山应通过不断完善自己,在航空产业的供应链构建、转型升级,氛围营造等方面当大有作为。尤其是通用航空,可趁势做大。他认为,今后中国干线飞机制造上,天津、上海、舟山三足鼎立的态势,短期内不会改变。

对接会上,舟山市政府主要负责人表示,舟山将依托波音完工和交付中心,全力建设航空产业园,加快发展航空装备及零配件制造等延伸产业,着力推进设计研发、航空衍生、航空金融等产业链式发展,加速培育现代航空产业集群,成为我国民用航空制造业新增长极。力争到2025年,园区全面形成航空产业链,实现总装、交付、改装各类飞机600架以上,飞行时间近4万小时的产业规模,每年实现产值规模达到700亿元以上。

林上军 滕蓉

## “激素草莓”致儿童性早熟?

### 农科院专家:纯属无稽之谈

当下,正值一年中草莓上市旺季,“激素草莓”会引起儿童性早熟的说法再一次成为微信朋友圈等信息渠道传播的热点。带着人们心中的疑惑,记者日前走访了浙江省农科院农业部农产品质量安全风险评估实验室(杭州)的相关专家。

什么是植物激素?农业部农产品质量安全风险评估实验室(杭州)主任、浙江省农科院质标所所长王强介绍说:“植物生长发育离不开激素,植物激素能调控植物开花结果、成熟衰老、休眠萌发等生长发育过程,其来源分为内源和外源两个渠道。但有时候植物自身合成的内源激素不足,为确保植物正常的生长发育,就需要人为加入一些与植物内源激素

相同或相类似的微量物质,我们称之为植物外源激素或是植物生长调节剂,包括大家现在经常提到的膨大剂。”

那膨大剂究竟对人有没有害?王强表示,合理使用植物激素,对农产品安全没有影响。施用植物激素是国际通行的农艺措施,植物激素作为高产优质高效农业的一项技术措施,已在全世界得到广泛应用,包括美国、欧盟、日本等发达地区。目前我国已登记允许使用的植物激素共55种,并制定了19种植物生长调节剂的113项最大残留限量标准、4种豁免制定残留限量(因毒性低而不需制定限量)。

在草莓种植中经常使用的植物激素是一种由日

本研制的植物生长调节剂,学名叫氯吡啶。目前这种植物生长调节剂在我国的黄瓜、葡萄、西瓜、甜瓜、猕猴桃、脐橙和枇杷上均已取得登记并被允许使用。氯吡啶的毒性(半致死量大于4918毫克/千克)甚至低于我们平常吃的食盐(半致死量为3200毫克/千克),迄今为止国际上未发生一起因植物生长调节剂残留而引起的食用安全事件。同时,植物生长调节剂的膳食暴露风险很低,相关评估结果显示,21种常用植物激素的膳食暴露量基本都在安全参考剂量的1%以下,即只有超过以上实际检出残留量的100倍以上,才有可能对消费者存在危害风险。

(下转A2版)

## 萧山



### 潮涌钱江创新创业首选之地

为打造科技创新创业新平台,萧山全力实施科创园建设253计划。设立科技型中小微企业专项扶持资金,提供房租减免、纳税奖励、研发补助、投融资服务等各项优惠政策。我们热诚欢迎您的加盟。

联系方式:萧山区科技局 0571-82898519



## 萧山科技城传化国际科创园

**地理位置:**东临大江东新城、萧山国际机场和绕城高速,南接杭甬高速和机场高速,西面距钱江世纪城仅15分钟车程,北面与下沙新城隔江相望;杭州“城市东扩、沿江开发、跨江发展”的中轴核心——钱江二桥贯穿整个萧山科技城;杭州城市主要陆路交通出入口位于园区东部,是浙东、南、中、西主要城市的进杭“门户”位置。

**园区概况:**园区由传化集团、陆家嘴集团和区政府合资开发,按照“政府主导、企业运营”的方式,提供全面的商业、生活配套设施和周到的产业、生活服务,打造集“工作、学习、生活、娱乐”于一体的区域环境,形成一个融合技术探索、商业雄心、人文精神和生态理想,优雅、亲切、智慧、共享的国际化多功能新城。园区被评为国家级农业科技园、浙江省生物产业基地等,引进了清华长三角研究院生物工程中心等多个创新服务平台,创新创业氛围日益浓郁。

定位及发展规划:致力于引进生物技术、信息技术、数字创意以及其他战略新兴产业,通过技术交叉、产业融合、科技金融导入,加速技术创新和产业升级,发展成为萧山科技创新主平台、杭州南部的科技新城和浙江省产业创新主要基地。园区一期由传化科创大厦和传化国际科创园组成。

传化科创大厦建筑面积42000平米,于2015年初交付使用,主要面向成长型企业的总部、外地入杭企业的功能型总部、科技型中小微企业等有办公及研发需求的企业,提供优良的科技办公环境和全套配套服务,引进一流的科研平台,为企业的创新创业和转型升级加油助力。

传化国际科创园建筑面积12.3万平米,致力于打造成为国内外大企业集团的总部及功能型总部、展示中心、培训中心、先进制造业设计研发部门、生产性服务业和高新科技企业的集群,尊享定制服务。

联系方式:杨小姐 13588827676

## 江干

发展智慧经济,建设智慧江干,打造国内一流现代化中心区。

东南形胜,三吴都会,钱塘自古繁华。从“西湖时代”到“钱塘江时代”,浙江省杭州市江干区正迅速成为杭州的城市新门户、都市新中心、浙商新高地、金融新蓝海、人才新热土——创新创业、做大做强首选之地!

钱江新城、钱塘智慧城、丁兰智慧小镇期待您的光临,诚邀您的加盟!

联系方式:杭州市江干区科技局 0571-86974858

## 绿谷·杭州

——政府主导,30万方创智企业能量场

绿谷·杭州是“十三五”期间江干区政府重点打造的大型产业综合体,由钱塘智慧城管委会下设的杭州九鑫投资有限公司进行开发建设,面积约30万方,打造为杭州首个Office Park代表作品,规划有8幢写字楼、1幢酒店和部分下沉式广场商业。

作为由政府主导的钱塘智慧城重点产业承接平台,绿谷·杭州以“谷”为概念核心,打造东部最具代表性的研发创意中心和科技总部基地。来自区域、交通、政府资源等9大能量源,为企业发展构建起立体的能量矩阵。

“钱塘之星”创新创业大赛火热进行中,复赛入围名单或最新大赛资讯,参赛者可登陆大赛官网(www.qiantangstar.com)以及关注“钱塘之星”微信公众号了解。

关注“钱塘之星”微信公众号

## 青蓝金服

www.qian.com

## 国资平台 安全理财

——科技金融对接线下理财平台——

400-888-7089